
 
Soluţii 

Subiectul1  

1.  
2

5 2 5 1 2 5 6n N      .  

2.Graficul intersectează axa Ox in două puncte distincte dacă ecuaţia   0f x   are două rădăcini reale diferite 

adică dacă 0  . 

   
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m

m m

   

     
 

3.Punem condiţii de existenţă: 

 
22 0

0, 2
0

x
x

x

  
 
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Ecuaţia dată devine: 
2

2

2

2 0

x x

x x

 

  
  

care are soluţiile 1 1x   şi 2 2x    dintre care doar 1 1x   este acceptabilă. 

4. Probabilitatea unui eveniment se calculează cu formula: 

.

.

nr cazuri favorabile
P

nr cazuri posibile





 

Mulţimea A are in total 72 128  submulţimi deci sunt 128 de cazuri posibile. 

Cazurile favorabile sunt              , 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 , 7  deci sunt 8 cazuri favorabile. 

8 1

128 16
P   . 
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5.
2 2

5 12

5 12 169 13

AC AB BC i j

AC

   

   

    

 

6. 
1 3

cos cos cos cos sin sin cos sin
3 3 3 3 2 2

b a b a a a a a
    

         
 

 

2cos cos 3sinb a a  . 

 
Subiectul 2  

1.a)  

1 1 2

1,2 2 1 1 1 8 1 2 2 2 14

1 2 1

D



          



. 

b)  

2 1 2

2, 2 2 1

1 2

A q

q

 
 


 
 
 

 

 
2 1

4 2 2 0 2, 2
2 2

rangA q      . 

In concluzie    2, 2 2, 0rangA q D q    

 

 

2 1 2

2, 2 2 1 8 4 1 4 2 4 2 1

1 2

1
2, 0 2 1 0

2

D q q q q

q

D q q q

        

      

 

c)   3 3

1 2

, 2 1 4 1 2 2 4 4 1

1

x

D x y x x y x xy x x y x xy

y x

              

  3 3

1 2

, 2 1 4 1 2 2 4 4 1

1

y

D y x y y x y xy y y x y xy

x y

             
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   

       

3 3

3 3 2 2 2 2

, , 4 4 1 4 4 1

8 8 0 8 0 8 0

D x y D y x x y x xy y x y xy

x y y x x y x xy y x y x y x xy y

           

                 
 

Deoarece in enunţ este pusă condiţia x y  vom căuta x şi y astfel incat 2 2 8 0x xy y    . 

Un exemplu simplu este 
20 8 0 2 2x y y        

Putem lua    , 0,2 2x y  . 

2.a)Restul impărţirii polinomului f la 1X   este  1r f . 

Punem condiţia  1 8f  . 

 1 2 8 6f m m      . 

b) Scriem relaţiile lui Viete: 

1 2 3

1 2 1 3 2 3

1 2 3

0

1

b
x x x

a

c
x x x x x x

a

d
x x x m

a


    




   



  


 

   
2 2 2 2

1 2 3 1 2 3 1 2 1 3 2 3

2 2 2 2 2 2

1 2 3 1 2 3

2

0 2 2 ,

x x x x x x x x x x x x

x x x x x x Z m R

        

           
 

c)
3 2f X X    

Facem schimbarea 
1 1

Y X
X Y
    

3 2 3

3 3

1 1 1 1 1 2
2 2

Y Y

Y Y Y Y Y

  
      

 
 

Rezultă că polinomul 3 22 1Y Y   are rădăcinile 1 2 3

1 2 3

1 1 1
, ,y y y

x x x
   . 

Deoarece in enunţ se impune condiţia 0a   putem lua polinomul 
3 22 0 1g X X X     

Rezultă o soluţie a exerciţiului 2, 1, 0, 1a b c d      . 

 
Subiectul 3 
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1.a)     1,x xf x e x e x R
        

Rezultă   00 1 1 1 0f e      . 

b)  0 1f   

   
 

 lim lim lim 1 1 0x x

xx x x

x
f x e x e

e



  

 
         

 
 

Funcţia f este continuă deci ecuaţia dată are cel puţin o soluţie 0nx  . 

Funcţia f este strict crescătoare pe intervalul  0,  deoarece   1 0, 0xf x e x      . 

Rezultă că funcţia f este injectivă pe  0,  deci ecuaţia date are soluţie unică 0nx  . 

c)   ln , 2n nx x

n n n nf x n e x n e n x n x n n             

lim lim ln limn n
n x n

x n x
  

     . 

2.a) Funcţia dată este pozitivă pe intervalul 0,
2

 
 
 

. 

2 2
00

cos sin sin sin 0 1
2

Aria xdx x
  

     . 

b) 

 
2

22 2 2

0 0 0
0

2

1 cos2 sin 2
cos 1 cos2

2 2 2 2

sin sin 0
0

2 2 2 2 2 4

x x
V xdx dx x dx x


  

 
 

    

  
       

 

   
       

   

  
 

c) Facem schimbarea de variabilă kx t . 

 

0 0

2 2

1

x t

x t k

kx dx t dt dx dt
k

 

  

  

   

 

Rezultă: 

 
  

 

2 2 2 4 6 2

0 0 0 2 4 2 1

2 2 2

0 0 0

1 1
cos cos cos cos ... cos

1
cos cos

k k
n n n n n n

k

n n n

f kx dx tdt tdt tdt tdt tdt
k k

k tdt tdt f x dx
k
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  

  


      

  

     

  

 

Am ţinut cont mai sus că funcţia  : , cosn

n ng R R g x x   este periodică de perioadă 2  deci integralele definite 

din paranteză sunt egale. 
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